1. Fizik ile ilgili,
|. Atomlar maddenin en kiiclk parcaciklaridir.

II. Cisimler hizlandirildiginda hizlari ses hizini
gecemez.

Ill. Newton, yasadigi donemin en Gnla bilim
insaniydi.

yargilarindan hangileri bilimsel hipotezdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) Il ve Il

2. Fiziksel veya kimyasal degisim sonucunda maddenin
cekirdek yapisi degismez; fakat radyoaktif elementler,
cekirdeklerinde gerceklesen tepkimelerle bagka
elementlere donusebilir.

Buna goére asagidaki olaylarnin hangisinde, maddenin
cekirdek yapisi degisir?

A) Hidrojen atomlarinin oksijen atomu ile birlegerek su
molekilini olusturmasi

B) Ergimis bakir ve kalayin karistirilmasi sonucunda
bronz olusumu

C) Fotosentez sonucunda glikoz olusumu

D) Kémuriin uzun sire basing altinda kalmasi sonucunda
elmas olusumu

E) Hidrojen atomlarinin fizyon reaksiyonu sonucu
birleserek helyum atomunu olusturmasi

3. Her birinin kutlesi 10 kg olan, sekildeki 6zdes iki
kutunun boyutlari 0,1 x 0,2 x 0,5 m'dir.

Bu iki kutu tek basina veya birlikte kullanildiginda,
kutulann yatay bir diizleme uyguladiklar basincin
kilo-pascal birimindeki degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?
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A) 2 B) 4 C)5 D) 8 E) 10

Bir sporcu, kosu parkurunda bulundugu noktadan
dnce gineye dogru 35 m, sonra doguya dogru 60 m,
sonra da kuzeye dogru 115 m kosuyor.

Bu sporcu hareketini toplam 20 s'de tamamladigina
gore, sporcunun siirati ve hizinin biyiikligi kag
m/s'dir?

Strat Hiz
A) 5 7
B) 7 5
c) 7 10,5
D) 105 5
E) 105 7

Yerkire; sekilde gdsterildigi gibi yaklasik olarak
Ozkultlesi sabit, R yaricapli ve O merkezli bir kire olarak
kabul edilebilir.
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Sekildeki K, L ve M noktalarinda yergekimi ivmesinin
degeri sirasiyla gy, g, ve gy olduguna gére, bunlar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A) gk > 9L > 9y B)am> 9L > 9k
C) gL > 9u> 9% D) gk =9, > 9um

E) 9= 9L = 9um



6.

Bir yayin ucuna farkh agirliklardaki cisimler asilarak
yaydaki uzama miktarlari asagidaki tabloya kaydediliyor.

Agirlik (N) Uzama miktarn (cm)
2 0,5
4 1
6 1,5
10 3
12 7

Bu yaydan bir dinamometre yapilirsa asagidaki
agirhklardan hangisi dogru olgiilebilir?

A) 6 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Kutlesi 50 kg olan Mete, diusey kesiti sekildeki gibi olan
surtinmesiz bir pistin L noktasindan kaykayi ile durgun
halden harekete baglhyor.

yer
(yatay)

Pistin yer seviyesindeki A noktasinda; Mete'nin yere
gore potansiyel enerjisi P, kinetik enerjisi K, toplam
enerjisi E ve hizi ise v'dir.

Bu pistte L noktasindan ayni kaykay ile ayni

sekilde harekete baglayan 60 kg kiitleli Arda igin

A noktasinda; P, K, E ve v blyiikliiklerinin
Mete'ninkine godre degisimi, asagidakilerden hangisi
gibi olur?

P K E v
A) Degismez  Artar Artar Artar
B) Artar Degismez  Artar Artar

C) Degismez  Degdismez  Degismez  Artar

D) Dedismez  Artar Artar Degismez
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E) Arar Arar Artar vegismez

Kahve yaparken cezvedeki kahvenin ve kahveyi
kanstirmak i¢in kullanilan metal kasigin iIsinmasina
neden olan 1sinin en etkili yayilma yollan,
asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Kahve icinde Metal kasikta
A) Isima Konveksiyon
B) lletim Konveksiyon
C) Konveksiyon Isima
D) iletim iletim
E) Konveksiyon iletim

Tamamen yaltilmig bir ortamda yalnizca iki tane kati
cisim bulunmaktadir. Katleleri, ilk sicakliklar ve
yapildiklari maddeler birbirinden farkh olan bu iki cisim
birbirine temas ettiriliyor.

Bu cisimlerle ilgili,

l. Isi1, sicakhdi yiksek olan cisimden disik olana
dogru aktarilr.

IIl. Isil denge durumunda iki cismin sicakligi birbirine
esit olur.

lll. Yeterince ayni ortamda kaldiklarinda denge
sicakligi, bayik kitleli cismin ilk sicakhdina
daha yakin olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) 1, 1l ve 1l

ici dolu homojen bir metal kiire, elektriksel olarak
yikleniyor.

Bu metal kiiredeki yiiklerin dagilimiyla ilgili
asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Kirenin tim ylzeyine homojen olarak dagilir.

B) Kire ytizeyinde bir bélgede toplanir.

MY Taman lira mmarcasinda fanlaea-
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12.

] o lTalliaiill RUIe HIgIneLiniue wpiaiiin.
D) Kirenin tim hacmine homojen olarak dagilir.

E) Kirenin yarigapi ile orantili olarak tim hacme dagilir.

Bir treteg ve K, L, M, N ampulleri kullanilarak kurulan
sekildeki devrede bitin ampuller 1sik vermektedir.

Aylin, bazi élgimler yapmak igin devrede |, II, 1lI, IV
ile gosterilen her bir noktaya, uygun olup olmadigina
bakmaksizin Ampermetre veya Voltmetre'den birini
dlgim araci olarak baghyor.
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Olgiim araclar sekildeki gibi baglandiktan sonra K, M, N
ampullerinin i1sik vermeye devam ettigi, L'nin ise artik
Isik vermedigi gézleniyor.

Buna gdre Aylin I, II, lll, IV noktalarina sirasiyla hangi
olgiim araglarini baglamis olabilir?

A) Ampermetre-Ampermetre-Voltmetre-Ampermetre
B) Ampermetre-Voltmetre-Voltmetre-Ampermetre
C) Ampermetre-Voltmetre-Ampermetre-Voltmetre
D) Voltmetre-Ampermetre-Ampermetre-Voltmetre

E) Voltmetre-Voltmetre-Voltmetre-Ampermetre

Ozdes civiler, 6zdes Uretegler ve 6zdes toplu igneler ile
yapilan gézlemlerde elektromiknatislik, ¢ekilen toplu
ignelerin sayisi ile élglimektedir.

Bir grup 6grenci, elektromiknatisligin civilere sarilan
telden gecgen elekirik akimi ve sarim sayisi ile iligkisini
arastirmak igin Sekil I, 1l ve 11l dizeneklerini kuruyor.

Civi Civi
2i

Ureteg _-E_DTEtBG

n sanm
n sanm
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— —— Toplu igneler LT, Toplu igneler

Sekil | Sekil Il

Civi
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Sekil I

Toplu igneler

Toplu ignelere yaklastinldiginda, her bir dizenekteki
elektromiknatisin sekillerde gorilen sayida toplu igneyi
cektigi gbzleniyor.

Bu goézlemlerden yararlanilarak asagidaki
¢ikarimlardan hangisinde bulunulamaz?

A) Akim 2 katina ¢ikarsa elektromiknatislik da 2 katina
cikar.

B) Sarim sayisi 2 katina c¢ikarsa elektromiknatislik da
2 katina c¢ikar.

C) Hem akim hem de sarim sayisi 2 katina cikarsa
elektromiknatislik 4 katina ¢ikar.

D) Elektromiknatislik, hem akima hem de sarim sayisina
baghdir.

E) Elektromiknatish@ degistirmenin tek yolu, akim
siddetini degistirmektir.

Ayni maddeden yapilmig, esit uzunlukta ve kalinliklari
farkli olan K, L, M telleri ayni kuvvetle gerdirilerek iki
uctan baglaniyor. Bu teller farkl genlikte cekilip
birakiliyor ve ¢ikan sesler dinleniyor.

Tellerin kesit caplar ve cekilme genlikleri tabloda
verilmistir.

Teller | Caplan (mm) | Cekilme genlikleri (mm)

K 1 3

L 1,5 5

M 2 7




Buna gore en yiiksek ve en siddetli seslerin giktig:
teller, asagidakilerden hangisidir?

En ylksek

A) K
B) K
c L
D) M
E) M

En siddetli
L

M

14. Is1g1 olusturan renklerle ilgili,

I. Tum renkler birlestirildiginde siyah renk elde edilir.

Il. Beyaz isik altinda mavi renkli gériinen bir kitap,
yesil isik altinda da mavi renkli gérinir.

[ll. Bazi isiklari insan gdzi gdremez.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)Yalniz

D)l vell E) L, Il ve lll

15. Asag@idaki iyonlardan hangisinin adi karsisinda
yanlis verilmistir?

iyon
A) N3-
B) S2-
C) Na*
D) Cu*

E) Fe3+

Adi

Nitriir iyonu
Silfat iyonu
Sodyum iyonu
Bakir(l) iyonu

Demir(l1l) iyonu

16. Saf bir katinin 15 °C'de sivi héle gectigi ve 55 °C'de
kaynamaya basladidi bilinmektedir. Sicakligi 10 °C olan
bu maddenin belirli bir miktarinin isitimaya baslandiktan
sonra 3. dakikada erimeye basladigi ve 18. dakikada

kavnamauva hacladif afdzlanmictir
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Bu maddenin sicaklik-zaman grafigi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sicakiik(°C) B) Sl;:akllk("C)
A \
554 551
15 - ; 151
1018 w0r: i
03 18 Zaman 0 3 18 Zaman
(dakika) (dakika)
C) Sliakhk(uC) D) Slckakllk("C)
|
551 — 55+
15—t | | 154 »
woff i 10{'
03 18 Zaman 03 18 Zaman
(dakika) (dakika)
E) Sicaklik(°C)
A
554 —
150 —f ©
0
0 318 Zaman
(dakika)

17. gF elementiyle ilgili,
I. Son elektron katmaninda 7 elektron bulunur.
Il. 1 elektron alarak oktetini tamamlar.
lll. Bilesiklerinde yiikseltgenme basamagi -1'dir.

IV. Periyodik gizelgede 5A grubunda bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) Il ve lll

D) I, Il velll E) II, Il ve IV

18. Amonyum (NH:) ve nitrat (NO; ) iyonlarindaki



azot atomlannin yiikseltgenme basamaklarn sirasiyla
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

(1H, 7N, 80)

A) +3, -5 B) -3, +5 C)-3,-5

D) +3, +5 E) -3, +3

. Kovalent baglarla ilgili,

|.  Yalnizca metal atomlari arasinda olusur.
[l. Tumi apolar 6zelliktedir.

lll. Elektronlarin ortaklasa kullaniimalari sonucu
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll

D) Il ve llI E) I Ilvelll

. Asagidaki elementlerden hangisi, en_az sayida
elektron alarak katman elektron dizilimi kendisine en
yakin soy gazin katman elektron dizilimine ulagir?

A) 47CI B) P  C)7N  D)gO  E) ¢S

. Organik bilesiklerle ilgili,
I. Alkollerin yapisinda OH gruplari vardir.

Il. Karbonhidratlar, yapilarinda yalniz C ve H
elementlerini iceren bilesiklerdir.

IIl. Alkinlerde, karbon atomlari arasinda en az bir tane
Ucld bag bulunur.

yargilannndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E) I Il velll

. 1H, §C, 7N, 3O, 17CI element atomlarinin
birbirleriyle yaptigi asagidaki bilesiklerden hangisi
apolar bilesiktir?



A) CO, B)H,O0 C)HCI D)NO  E)CO

23. Asagidaki tepkimelerden hangisi bir
indirgenme-ylikseltgenme tepkimesidir?

A) NaCl(suda) + AgNO3(suda)
- AgClik) + NaNOgz(suda)

B) NH4Cl(suda) + NaOH(suda)
- NH3(a) + NaCl(suda) + HyO(s)

C) H*(suda) + OH (suda) — HyO(s)

D) HCl(suda) + NaOHsuda)
— NaCl(suda) + HyO(s)

E) Hy05(suda) + 2F32+(suda} + 2H™ (suda)
— 2Fe®* (suda) + 2H,0(s)

24.
I. Cay sekerinin suda ¢6zinmesi

II. Limon suyunun mermerle etkilesimi
lll. Kire¢ tagindan sonmemis kire¢ elde edilmesi

IV. Etil alkoliin damitiilmasi

Yukaridaki olaylardan hangileri kimyasal

degisimdir?
A) Yalniz I B) I ve Il C) Il ve Il
D) Il ve IV E) II, Il ve IV

25. NaNO3 tuzunun sudaki ¢ozanurligunin sicaklikla
degisimi asagidaki grafikte verilmistir.

e

Cozindrluk
(g/100 g su)



26.

27.

28.

ao-/

o 10 Sicaklik(C)

10 °C’de 200 g suya 250 g NaNO; eklendiginde kag
gram NaNO; ¢oziinmeden kalir?

A) 20 B) 40 C) 80 D) 90 E) 170

Karisimlarin aynimasiyla ilgili,

|. Bilesenlerin kaynama noktasi farkindan
yararlanilarak ayrilmasina damitma denir.

Il. Iki veya daha fazla maddenin yogunluk farkindan
yararlanilarak ayrilmasina ayrimsal kristallendirme
denir.

lll. Sivi haldeki iki maddenin yogunluk farkindan
yararlanilarak ayrilmasina dzitleme denir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il velll

Asagidakilerden hangisi, gamasir suyunun etken
maddesi olan sodyum hipokloritin formiiliidiir?

A) NaClOg B) NaCIO; C)NaClO

D) NaCl E) NaClO3

Okaryotik bir hiicrede ribozomal RNA (rRNA)
asagidakilerin hangisinde sentezlenir?

A) Golgi cisimcigi

B) Lizozom

C) Cekirdekgik

D) Granilli endoplazmik retikulum

E) Sitoplazma



29. Bir hayvan hicresi, bu hiicre igiyle izotonik olan bir
ortama konuluyor.

Bu ortamdaki hiicreyle ilgili,

|.  Su molekdlleri, hiicre zarindan igeriye ve disariya
esit miktarda gecer.

Il. Hicrenin hacmi surekli olarak genisler.

lll. Hicrede su molekilleri disinda madde aligverisi
gerceklesmez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalnz I

D) lvelll E) Il ve lll

30. Cigekli bir bitkinin yasam déngiisii sirasinda
dollenme sonrasi, zigot ilk olarak asagidaki
yapilardan hangisini olusturur?

A) Tohum B) Meyve C) Polen

D) Embriyo E) Yumurta

31. Eseyli iremeyle ¢ogalan bir hayvan tiiriinde, bir
ciftin yavrularinin kalitsal olarak birbirinden farkh
olmasinda;

I. Ureme hicrelerinin olusum mekanizmasi,

II. yumurtanin ortamdaki spermlerden biri
tarafindan déllenmesi,

. zigotun geliserek embriyoyu olusturmasi

olaylarinin hangileri katki saglamaktadir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve I E) I Il velll

32. insanlarda X kromozomu iizerindeki baskin bir genle
kahitilan bir 6zellikle ilgili,

I. Bu 6zellik yavrulara sadece anneleri tarafindan
aktarlir.

Il. Bu o6zelliai aosteren disi birevler iki farkli aenotipe



33.

34.

sahip olabilir.
[Il. Bu 6zellige sahip bir digi bireyin, ¢ekinik 6zelligi
gosteren bir cocugunun olma olasilig yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Gunumuzde yasayan bazi canlilarin kullandiklari enerji
ve karbon kaynagi esas alinarak beslenme tipleri
asagidaki tablodaki gibi gruplandirilabilir:

Beslenme tipi | Enerji kaynag1 |Karbon kaynagi
| Isik Karbondioksit
T mg&%i?g: Karbondioksit
1 Organik Organik
bilesikler bilesikler

Buna gore, I, Il ve lll ile gosterilen beslenme tipleri
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Kemoheterotrof  Kemoototrof Fotoototrof

B) Kemoheterotrof ~ Fotoototrof Kemoototrof

C) Kemoototrof Kemoheterotrof  Fotoototrof

D) Fotoototrof Kemoheterotrof ~ Kemoototrof

E) Fotoototrof Kemoototrof Kemoheterotrof

Bir bakteri tirtinin S (kapsiilli) ve R (kapstlsuz) tipleri
bulunmaktadir. Bu bakteri tipleri degisik asamalardan
gecirilip farelere enjekte edilerek asagidaki calisma
yapilmistir.

Canl Canli Isitilarak Isitilarak dldurtimGs
S-tipi R-tipi  Oldurdlmbs S-tipi hilcreler ve
hicreler hicreler S-tipi canl R-tipi hicreler
hicreler
Kapsul

@) A

Ol0 farenin
) kaninda
% o~/ canl St

~

Enjeksiyon |

-

®
l



@S2 S e L8 3D pcreler

oli fare  saglikh fare saglkh fare 6l fare bulunur.

Bu ¢aligmaya gore,
|. R-tipi bakteriler cevresel nedenlerle mutasyona
ugrayarak S-tipine dénusebilir.

ll. S-tipi bakterilerin canh olup olmamalarina
bakilmaksizin enjeksiyonu, her durumda farelerin

6lumayle sonuglanir.

[ll. Canli R-tipi bakteriler, 6l S-tipi bakterilere ait bazi
faktorlerin etkisiyle kapsil olusturma 6zelligi
kazanabilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E) I ve Il

35. Asagidaki grafik, bir piton yilaninin hareketlerine bagl
olarak oksijen tuketimini gostermektedir.

g A

®

8 1201

9% 100t

% 601

i

E 40-

:_\“f’ 201

© § 8 10 15 20 25 30 35

Kasilma sayisi/dakika

Bu grafige gore,

I. Pitonun kullandigi oksijen miktari, dakikadaki
kasilma sayisina bagl olarak degisir.

II. Pitonun birim vicut agirhgina gére en dusik
oksijen kullanim miktari saatte 40 ml'dir.

[ll. Piton hareketsiz durdugu zaman oksijene ihtiyag
duymaz.

yorumlanndan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

D) I ve lll E) Il ve Il



36. Asagidaki molekiillerden hangisi koenzim olarak

37.

38.

39.

gorev yapar?
A) ATP B) B4 vitamini C) DNA

D) RNA E) Gliserol

Asagida insan viicudunda sentezlenen tripeptit,
trisakkarit ve trigliserit organik molekdllerinin sentezleri
sematize edilmistir.

900 — 000 T
Il + + — - - Trisakkarit

< —
III.E + > 4  Trigliserit
< —

Bunlarnn sentezlenmeleri sirasinda agiga gikan su
molekiilii sayilarinin kiyaslanmasiyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

Ay l=I1l=1l B)I=11>ll C)yl=1<1l

D)lI=>1=1l E)l<Il=1lI

Tathsularda yasayan bir hiicreli canlhilarda
asagidakilerden hangisi goriilmez?

A) Hareket etme

B) Ureme

C) Bosaltim yapma

D) Embriyonik gelisme

E) Hiicre solunumu

Asagidaki tabloda dort tane omurgali hayvan tirinin
ergin bireylerindeki bazi 6zelliklerin bulunma

durumlan (), bulunmama durumlari ise (O)
isaretleriyle gosterilmistir.

Tarler
Ll fv




Kil
Kemik yapih iskelet

Sabit viicut sicaklig

Ozellik

Tay

OIN[N[N|O
\|0|0|0|0O
O[O |N[N]N
\|0|0|\|O

Solungag¢ solunumu

Bu tablodaki bilgilere gére, agsagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) | numarali tirin digileri sert kabuklu yumurtalar
uretebilir.

B) Il numarali tir, kikirdakli baliklara ait olabilir.

C) Il numaral ture ait bireylerin olgun
alyuvarlari gekirdeksizdir.

D) IV numarali tir, kemikli baliklara ait olabilir.

E) I ve lll numarali tirler ayni sinifa ait olabilir.

40. Asagidakilerden hangisi, biyolojik gesitliligin
siirdlirilmesini olumlu yénde etkiler?

A) Tarim ilaglan kullanarak zararlilarin ortadan
kaldiriimasi

B) Ortama daha rekabetci yabanci tirlerin sokulmasi
C) Sulak alanlarin kilttr alanlarina dondstirilmesi
D) Dogal park alanlarinin koruma altina alinmasi

E) Yabani formlar yerine islah edilmis formlarin
yetistiriimesi

WWW.SUPErsoru.com

Cevaplar :

1)D, 2)E, 3)D, 4D, 5)A, 6)A, 7)A, 8)E, 9E 10)A, 11)B, 12)E, 13)B, 14)C, 15)B, 16)A, 17)D, 18)B, 19)A,

33)E, 34)C, 35)C, 36)B, 37)C, 38)D, 39)E, 40)D,

20A, 21)C, 22)A,



